

VE VÍRECH OSUDU.

Román. — Anglicky napsala May Flemingová.

VII.

NOVÁ CESTA K ZAPLACENÍ STARÝCH DLUHŮ.

"To jest Pavlína!" volala dáma. "Lord Montaliene, jak se můžete tomu smát?"

"Prostím tiskrát za odpuštění, pravil lord, směje se neustále. "To jest povedený kousek! Ona jest dnes skutečně ještě než než kdy jindy!"

"Aspoň že se sem nedívá. Jak může něco takového učit! Já jí to nikdy neodpustím."

Všechna kukátka se obrátila k loži Atcherlových — mnohá plátila bohatě dědicí — většina však uslechla, roztoumě hlavice. Setník Villiers šel k ní do lože a po koncertu ji doprovodil ke kočáru.

"Pani Atcherlová", pravila se smíchem, "váše laskavost mně dodává odvahu žádati od vás ještě jinou. Vezmete mně s sebou domů? Snad se pani Galbraitová vespí ke své zlosti a zmírní zítřka své kázání."

Miss Lisleová ztránila noc u Atcherlových. Příští ráno byl vřavětý se lord Vane zpraven o neslychaném chování své poručice.

Baron se právě tak zlobil jako jeho sestra. Došel ihned pro ni a vypadal zuřivě, když ji doprovodil domů.

"A nyní, miss Lisleová," ptal se přísně, "váš žádám o vysvětlení tohoto hanebného chování." "Hanebného, sive Vane? To nenahlížím; šla jsem do koncertu, poněvadž jsem si přála tam jít, a nešla jsem s pani Galbraitovou, poněvadž byl lord Montaliene jejím průvodcem. Doufám, že to postačí."

"Opakuju vám, že ne; vaše chování bylo hanebné."

"Sire Vane, můžete tohoto slova ještě jindy použít, neboť já ani nyní, ani budoucně se neobávám veřejně ve společnosti lorda Montaliene."

"Lord Montaliene vám prokázal čest žádati o vaši ruku. Jest to mým přáním — ano, já vám poradím, abyste jeho nabídnutí přijala."

Miss Lisleová se usmála a sedla si. "Lord Montaliene si tedy na mne stěžoval a přinutil mého poručíka, aby jednal v jeho prospech? Sire Vane, poslyšte me radu a uspořte si svou zbytečnou výmluvnost i dech. Kdyby byl lord Montaliene přemohl celého světa a můj život by jen od něho závisel, raději bych zemřela, než bych se provdala za něho! Nepokročím nikdy jeho práh, ani s ním nebudu sedět u jednoho stolu. O vánočních také nepojedu do Montalienu. Doufám, že vám to stačí."

"A teď poslyšte mne", řekl její poručík všecek zsinávil, "dokud s ním nebudete sedět u jednoho stolu a dokud nesvolíte státi se jeho ženou, zůstanete zavřena ve svých komnatách. Nepodává se vám uniknutí jako včera. Osamocením vás snad náhodou poslouchati. A nyní jděte!"

Miss Lisleová vstala. Očekával vzbuch vášně zlosti, a ona zatím odcházel a vyřvávným úsměvem. Ve dveřích se zastavila.

"Mám pouze jedinou žádost", pravila usmívajíc se dosud tím vyřvávným způsobem; "nekrťte mne, prosím, chlebem a vodou. Nerada bych zhubeněla, a pak budu tak laskav k mému pudlovi. Ostatně nastupuju svůj šest."

Odešla do svých komnat. Měla mnoho knih, klavír, hudby; a udušit se nebudě. Zazvonila a když přišla její komorná, vykoukla pootvřenými dveřmi.

"Jano", pravila slavnostně, "jsem zde uvězněna, a aby se předešlo možnému útoku, zavru se sama na klíč. Ty mi přines dvě, a budeš-li něčeho potřebovat, zaklepeš a fekněš mi to klíčovou dírou."

Sir Vane ji následoval a slyšel každé slovo této řeči.

"Co počítí s takovým děvečtem?" ptal se baron své sestry; "ona se něčeho čeká — ani vězení, ani samoty. Poslouchej jí nyní!"

Miss Lisleová seděla u svého klavíru a její vysoký hlas zučel celým domem.

"Pavlína Lisleová jest nebezpečná", pravila pani Galbraitová s důrazem; "to děvče jest schopné všeho."

Nadešel dvacátý prosinec. Francis Earlscourt vstal ve svém mládeneckém bytu od vřetného oběda, přípravého francouzským kuchatem, a šel do svého přijímacího pokoje. Komnaty lorda Montaliene v Jakubské ulici byly zařízeny s velikým přepychem. Možná, že byl lakomcem, jak se o něm vyslovila Pavlína Lisleová, ne však tam, kde šlo o jeho sobu.

Lord byl oblečen v hluboký smutek, ale v jeho očích a v celém jeho vzrušení se jevila nesmírná radost a pravé vítězství. Vrátil se teprve před několika hodinami z pohodu bohaté tety, miss Earlscourtové. Po pohodu byla předčitá advokátem poslední vále, kteráž vyjma advokáta a dědice všeho se divilo. Starší synovec lord Montaliene zdědil všechno; Vít byl vydeděn s pozůstatkem, že jméno Earlscourtů svým chováním zhanobil.

Starší bratr se nemohl zdržeti, aby nevrhl vítězý pohled na vydeděného miláčka. Vít stál úplně klidně — poslouchal své odsouzení k smrti, ale žádný sval se v něm nepohnul; jeho krásná tvář hleďela tak chladně, netečně, jako by měl aspoň půl milionu. A lord Montaliene stiskl zlostně zuby — nemohl ho přemoci — i v hodině úpadku stál Vít nad ním.

"Prokletý!" syčel, "nenáviděl jsem ho vždy pro jeho krásu a jeho vznešené vzrůst, a nenávidím ho nyní, kdy jest na vždy zničen, ještě více. Pál bych si, aby byl zde, abych mohl aspoň jednou odhoditi masku a říci mu pravdu."

Sotva své přání vyslovil, otevřely se dveře a sluha oznamoval: "Pan Earlscourt."

Lord Montaliene přiblížil se ke křvu, opřel se o něj a pohledl na bratra s ďábelským úsměvem.

Vít se pomalu přiblížil a postavil se zrovna naproti němu, na druhém konci křvu. Byl také v smutku, jeho tvář byla velice vážná, vpadlá, bledá, měl tmavé kruhy kolem očí — ale vznešen, jeho bratrem nenáviděné vzrůstání ho neopustilo. Vypadal krásněji a uslechtilěji ve svém neštěstí, než jeho bohatý, vychvalovaný lord Montaliene, a Francis Earlscourt to viděl a věděl.

"Nuže, Víte", počal pomalu, "tak tedy nadešlo to nejhorší. Navštívil jsi mne, abys mně blahopřál — anebo chceš, abych ti vyslovil soustrast nad tvým velkým neštěstím? Kdo si byl myslil, že miss Earlscourtová by měla srdce vydediti svého miláčka?"

Vyměšný pohled a hlas nelze vyhléditi. Vít pozvedl své tmavé oči a pohledl upřeně před sebe.

"Musela to býti hrozná rána", pokračoval starší; "býla to poslední tvoje naděje! Tys snad přišel, abych ti pomohl z nesnázi?"

"Ne, Francis", pravil Vít klidně, "křesal jsem hluboko, ale moje neštěstí anebo špatný život — jmenuju to jak chceš — jest mne nezavily rozzum. Nikdy jsem té nepožádal o jediný haléř, a nikdy toho nečiním."

"A přece se pamatuješ, že jsem ti řekl po smrti našeho otce, abys přišel v hodině nouze že ti pomohu. Tys byl miláčkem mého otce, Víte; tys synem manželky, již miloval; on ti zanechal vše, co mohl. Chťel bych věděti, co by řekl, kdyby tě nyní viděl."

Nemíchej do svého uvažování otcovo jméno. Mám ti říci, proč jsem přišel?"

"Nejprve se rozloučti před svým dlouhým vyhnáním. Já-ké dítčistě již vyvolil? Austrálii, Ameriku, Nový Zeeland? Já bych to skutečně rád věděl!"

"Nepřišel jsem se rozloučiti. Přišel jsem, abych s tebou promluvil o — Alisi Warrenové."

Starší bratr se zalekl při nečekávaném zvuku onoho jména. Neviděl jí od své poslední návštěvy v ulici Bartonové.

"Alisa Warrenová!" pravil a zaklel. "Co do toho mých Alisu Warrenovou? Očekáváš snad, že budu po tvém odjezdu dlužníka na dvě mienky?"

"Jak často mám opakovati, že od tebe neočekávám ničeho? A Alisa Warrenová není mou milenkou. Tys ten padouch, který jí svěřil, slibuje jí manželství. Vyalytá mne, lorde. Přišel jsem,

abych byl slyšen a ty mne musíš vyslechnouti. Máš-li v sobě jen trochu mužné či, napravíš nějakým způsobem tu velkou křivdu, spáchanou na nevinném děvčeti. Nedopustíš, aby to rozdílné stvoření, o které jsi se v Lincolnshiru ucházel, stalo se opovrženým stvořením."

"Učiním v tomto případě, co se mi líbí, jako i v jiných věcech. Je to dojemné poslouchati, jak dovedeš hájiti ženskou nevinost spínavých holubič, jakou jest Alisa Warrenová."

"Já nemám na svědomí žádné neviné děvče, já jsem žádné nevěsel. Opakuji, abys, máš-li v sobě jen trochu mužné či, napravíš velkou křivdu na ní spáchanou."

"Jak?" ptal se výsměšně. "Opravdovým sňatkem? Učiní jí lady Montalienovou? Smím se zeptati, kdy jsi měl naposled potěšení mluvit s lady a zdali ti splnomocní, zastati se její věci?"

"Viděl jsem jí před dvěma hodinami, ale k ničemu mne neplynoceníla. Předcházel jsem se s Gustavem Stedmanem po břehu a potkali jsme ubohou Alisu. Nebyl bych jí poznal — jest to pouhý její stín — jest zničená. Přisám bůh, Francis, jest to hanebné od tebe! Kdybys jí byl chladnokrevně zavraždil, nebyl bys více vinen."

Výsměšný úsměv nezmiel s o-bličejem druhého, ačkoliv byl velmi bledý.

Vzal své pouzdro na doutníky a zapálil si manilla, ačkoliv se jeho ruce při tom chvěly.

"A ona ti patrně vypravovala dojemný příběh o mž zradě a špatnosti — anebo jest toto obviňování pouze výtvor tvé bujné fantazie?"

"Nefekla mi ničeho. Ona jest příliš upřímná — přes všchnu tvou ošemetnost. Vyměnili jsme sotva několik slov — zdálo se, že by ráda něco pověděla Stedmanovi, i odešel jsem a nechal jsem je pospolu. Nešť zapotřebí, abys mi něco zapíral. Když Alisa Warrenová šla v zápu do Londýna — ubohé, důvěrující dítě! — bylo to jen proto, aby se stala tvou ženou."

"Máš pravdu", zvolal lord Montaliene pojednou, "a já shodím škrabošku před tebou, můj čestný, mladší bratře! V oné druhé zemi, do které tě uvrhne tvé neštěstí, můžeš k vlastnímu potěšení svému se státi kazatelem — slušelo by ti to, a posloucháči bys měl dost. Budu jednati s Alisou Warrenovou, jak se mi líbí, a co se týká ženění, vezmu si Pavlínu Lisleovou!"

"Ubohá Pavlína!" pravil Vít trpě. "Kož jí nebe ochráni před takovým osudem?"

"Ty věříš v nebe? Nebylo příliš k tobě laskavé. Já si vezmu Pavlínu Lisleovou a její jméno. Bude to příjemné zaměstnání mého života, pokřovati onoho zvrženého ducha, zatím co ty budeš tlouci kameni na silnicích v Austrálii. A co se týká Alisi Warrenové, té tvá kráska neprospekla ani za mäk. Mluvmě teď o tobe samém — tvůj osud mne skutečně zajímá, třeba bys tomu nevěřil. Nabídl jsi k prodeji svých své papíry, jak jsem slyšel. Snad nejsi tak pošetilým, že bys se o to pokoušel, zůstati v Anglii?"

Vít kývnul hlavou a měl se k odchodu.

"Prosím tě, jen tak nespěchej — ještě jsem nefekl ani polovici toho, co jsem chtěl. Vyvolil jsi si již místo, kde se usadíš?"

"Tot' věc, po které ti nic není."

"To jest pravda; vždyť jest to jedno — pojedleš do Ameriky, Austrálie neb do Alžírsko. Ale nejsi zvědav zeznat přičinu, proč jsi byl vydeděn? Myslim, že každý by toužil zvědětí toho přičinu. Tys byl takový miláček staré miss Earlscourtové, a vůbec veškerých žen, mladých i starých?"

"Nejprve přispěním tvé bratrské laskavosti, Francis."

"Ano — mou bratrskou laskavostí. Nebýt mne, byl bys nyní dedicem jmění po naší oplakávané tetě, a mohl bys zaplatiti zídům, a kdybys chtěl, i oženiti se s Pavlínou Lisleovou. Teta ti nečinila žádné odpuštění, platiť dlužky a byla by všchno odkázala — ale já, jen já ti to zkazil. Mám ti říci, Víte, jak jsem to navlekl?"

"Povídej."

"Učinila to k vůli děvčeti, jejíž záležitostí jsi přišel hájiti — k vůli Alise Warrenové. Odupstila ti vše, ale ne to, že's vyvábil z otcovského domu, předstíraje manželství, mladé neviné děvče, jejíž otec vždy tobě i všem tvým věrně sloužil! Šel jsem k ní před čtrnácti dny a fekl jsem jí to."

Učinila to k vůli děvčeti, jejíž záležitostí jsi přišel hájiti — k vůli Alise Warrenové. Odupstila ti vše, ale ne to, že's vyvábil z otcovského domu, předstíraje manželství, mladé neviné děvče, jejíž otec vždy tobě i všem tvým věrně sloužil! Šel jsem k ní před čtrnácti dny a fekl jsem jí to."

Zachvěla se, a pak pronáslela s největším namáháním: "Přišla jsem jménem svého práva, kterého se mně musí dostati — jsem tvou ženou, tvou zánkou, s tebou oddanou ženou — proč tedy si chceš zůstat Pavlínou Lisleovou?"

Učinil krok blíž k ní, ale pak se zastavil.

"Kdo ti to fekl?" pravil s utajenou zuřivostí.

"Pan Stedman. Potkala jsem ho dnes — fekl mi, že jsi zasnouben s Pavlínou Lisleovou a že se s ní oženíš. Francis, to se nestane! Snesu mnoho, ale tohle ne. Miluji Pavlínu, ona není můj záměr před světem za svou zánkou, a kdybys chtěl, k ní a povím jí všechno!"

"Jdi tedy," řekl zuřivě; "jdi — žádný blázeň! Můj ženou! Ty jsi jí nebyla ani okamžik. Muž, který nás oddal, tebe duchovně, ale živě, opřil podoba, který se s námi spojil. Moje žena! Jdi k svému příteli, panu Stedmanovi, ten dosvědčí, co jsem fekl."

Uchopila se blízko stojící židle, aby neklela. On ustoupil před pohledem velikých, hrubozrnných očí.

"Nejsem jeho ženou!" seřtala. "Přisáhám, že nejsi mou ženou! Nechtěl jsem ti to říci, doukal neopustíš tento kraj. A pamatuj si — přiblížil-li se k Pavlíně, zabiju tě!"

Poslední slova jen zasýchel skrze zuby.

"Nejsem jeho ženou", opakovala ještě jednou.

Obračila se ke dvěm, tápujíc jako ve tmě. Odsunul záclonu a otevřel.

"Vezmi si drožku a jed' domů. Přijdu asi ve dvou dnech a uvidím, co mhu učiniti pro tebe."

Zdalo se, že ani nevidí, ani neslyší. Nevšímla si peněz ji nabízených.

Nežli se připravil k odchodu, oteřev se dveře a sluha oznamoval pana Stedmana.

"Neočekával jste mne! starý hochu!" pravil návštěvník s lehkom důvěrností. "Bezpochyby odcházejte k rozdílné Pavlíně. Dobrá, nebudu vás dlouho zdržovati. Sedněme si a porozprávěme. Dědil jste veškeré jmění po miss Earlscourtové místo toho ubohého Víta. A nyní si prý vezmete bohatou miss Lisleovou? Jest to lépe, narodili se někdo spíše štastným, než bohatým, ale může se zviděti člověk, který se narodí bohatým. Jak příjemno jest v tak zatopené komnatě — zvláště když jest tak nepřijemno venku, že by člověk ani psa nevyhnal. Koho byste myslili, že jsem právě nyní v té vicích potkal?"

Díval se potměšile na lorda, ten nepromluvil. Jeho obličej byl zamračen.

"Tu ubohou, tu vaši nešťastnou Alisu. Posadil jsem ji do drožky — připadlo mně, že ani neví kam jede, a zaplatil jsem kočmu, aby ji dovezl domů. Myslim na mou duši, že by byla do rána zhnula."

"Pál bych si, abyste byl zhybnul s ní!" vybuchl lord. "Co vás sem u všech čertů přivádí, Stedmane? Nevidíte, že odcházejím?"

"Ne, to není pohostinné", děl pan Stedman vyčítavě, "k takovému příteli, jaký já jsem byl k vám. Nepravil jste, že mám naročky na vaši věčnost, které nikdy nezapomene? Teď nadešla doba. Opusťte ve třech dnech Anglii, abych hledal své štěstí v Austrálii, a přišel jsem, lorde Montaliene, abyste mně dal poukážku na tři tisíce liber šterlinků."

Lord Montaliene se zasmál.

"Snad tři tisíce demonů!" pravil.

"Ne, můj lorde, myslím, že stačí k vyjednávaní jeden. Potřebuju tři tisíce liber, a myslím, že je budu mít, než opusťtu tuto komnatu."

"Šlíte, anebo jste opilý?"

"Ani jedno, ani druhé, vznešený lorde. Vaše tajemství stojí za tu penize!"

"Jaké tajemství?" ptal se s pohledem zpytavým.

"Že Alisa Warrenová, dcera rychtáře v Montalienu, jest vaší zákonnou ženou?"

"Co?"

Stedman se vítězně na něho podíval.

"Že Alisa Warrenová, kterou jste před deseti minutami vyhnal do vicích, aby tam zahynula, jest s vámi zákonitě oddána, jak to s arcibiskupským povolením možno! Tot' vaše tajemství, lorde! Vy jste se domníval, že se do něčeho vpletu, jen abych vám nějakou službu prokázal — že vykonám spínavý čin, za který se mi dostane 'vašich diků'."

Vy jste se spletl. Jste manželem Alise Warrenové, neboť se sňatek odbyl v chrámu a fádně. Můžete se přesvědčiti v matrice; jest to docela snadné — a uvidíte, že Alisa Warrenová jest lady Montalienovou."

Oba mužové na sebe hleděli — a lord Montaliene věděl, že mluví Stedman pravdu. Jeho obličej byl na smrt bledý.

"Stedmane", pravil, "proč jste to učinil?"

"Abych vymazal šestiletý dluh, můj lorde. Vy víte, že narážím na Fany Dashonovu. Myslim, že jsem zapomněl? V tom jste se poněkud mýlil. Dluh byl vymazán tou večera, kdy jste se oženil s rychtářovou dcerou. Dáte mi nyní poukážku na tři tisíce liber anebo ne?"

"A nedám-li?"

"Nedáte-li, půjdu přímo odtud k Pavlíně Lisleové a povím jí všechno. Aby se jí dostalo nějakých určitých zpráv o přítelkyni, dá mi nejmenše tisíc liber, a moje pomsta bude státi za druhé dvě tisíce. Myslim, že by to bylo tak nejlépe."

Beze slova vytáhl lord Montaliene zápisník a psal Stedmanovi poukážku na tři tisíce liber.

"Jakou mám jistotu", pravil, "že nepůjdete ještě nyní k miss Lisleové, až vám poukážku odezdám?"

"Můj slib, lorde, který dodržíím. Dejte mi poukážku, a přisáhám, že opusťtu Anglii a nevyzradím do své smrti vaše tajemství."

Beze slova mu lord odevzdal poukážku, kterou Stedman se spokojeným úsměvem složil.

"Diky, lorde, a buďte s bohem. Nebudu vás déle zdržovati."

Vzal klobouk a blížil se ke dveřím. Pak se ná okamžik obrátil, a podíval se na lorda Montaliene, stojícího jako socha.

"Lorde", pravil, "nestalo se to její vinou. Nebud' te k ní příliš krutým, až opusťtu Anglii."

"Dobrou noc, pane Stedmane", odpověděl lord ledově. "Vím, čím jsem jí povinen, a jak s ní mám jednat."

Zostal samotem. Samotem? Ne! Neviditelní pokušitelé, hrůzní příšery byly kolem něho. Svěkl se za zimmku a procházel se sem tam. Odbýjela hodina po hodině — byla již půlnoc a on nestal ve své chůzi. Hodina po hodině ubíhala — nad Londýnem nadcházel studený, bledý jito — ohořel uhasl v křvu — a s jitem vznikla v lordu Montalienu myšlenka, jak bude jednati s Alisou.

"Neví to douč. Pravím vám, Montaliene, že jest to děvče tak umíněné, že si to nikdo nemůže ani představití. Ona jest všchno schopna. Nedoví se, oč jde, až

budeme na místě — Eleonora si něco vymyslí k jejímu upokojení. Tam budeme moci jednatí — dům jest osamocena a smuten jako brob; a tam se již o to postarám aby nemohla vyjítí. Budete s ní neustále — nedocíte-li toho, by než nadejde jaro, svolila státi se vaší ženou, pak —"

"Pak použiju všech možných prostředků. Opusťtu Essex pouze jako má žena!"

Vstal, pronášeje tato slova — a Pavlína přešla.

Ve svých komnatách klesla na kolena, bledá jako smrt. Jaké to hrozné spiknutí kuji proti ní — "Tam nepůjdu!" zvolala, zuřivě zatínaje pěsti, "raději zemru!"

Co počítí? Byla poprvé ve svém životě strašně polekána. Má to říci Atcherlová a žádati jí o ochranu? Má utéci a vydělávati na své živobytí? Jak ty dva muže nenáviděla, jak jimí opovrhovala!

Když nadešel večer 22. prosince, dosáhlo její rozčlenění stupně, v kterém byla odhodlána ke všchnu.

"Dnes se musí něco státi", pravila si, když se připravovala do plesu k paní Atcherlové.

Myslim na to neustále, i když se již objevila v komnatách paní Atcherlové. Vypadala překrásně ve světlých hedvábných šatech. Byla bleda, ale v jejích očích plál neobvyčejný oheň, důkaz to jejího vnitřního nepokoje.

Sir Vane, lord Montaliene i Maud byli přítomni, chtějíce se podívati na divadelní představení. Programy byly tišeny na bílém atlasu. Kus se jmenoval "Kamilin manžel". Kamila představovala miss Atcherlová, a mladého umělce, hrduku kusu, Vít Earlscourt.

"Jeho poslední vystoupení", smál se jeho bratr, "něž uchlý se do tmy. Vyprodal vše, co měl, a musí opusťtu Anglii, než uplyne týden, sice se na něho sekvou židě, a jeho krásna prchne brzy ve vězení pro dluhy."

"Jak nenávidí svého bratra!" přemítal sir Vane, "a ani nemá tolik slušnosti, aby to aspoň poněkud hleďel zakryti."

"Snad mnozí čtenáři viděli kus "Kamilin manžel?"

Malá dívka, pronásledovaná ukrutným poručíkem, prchne a požádá prvního muže, který jí přijde do cest, aby si jí vzal. Muž jest potvůr, umělec, který svůj, ožení se s ní, obdrží váček zlatáků a alibi, že jí nikdy nebudě hledati — a ona zmizí. Skončí to arci, jak to má skončiti, — umělec si vydobude později její lásku.

Opona byla zdvižena a hra začala.

Miss Atcherlová byla skvostně oblečena a na diletantku hrála velmi dobře.

Vít Earlscourt jako mladý umělec vypadal překrásně v černém sametovém obleku. Přifodma mu udeřila vše, jeho jest zapotřebí nejlepšímu herci: krásnou tvář, vysokou štíhlou postavu, velmi příjemný hlas a přirozenou hru. Žádný herec s povolením by nebyl mohl hráti lépe; účinkoval i na ostatní tak, že miss Atcherlová se docela nenunceně polybovala.

Pavlína Lisleová sledovala postup hry tak živě, že zapoměla na krátkou dobu na velkou svoji starost. Jak dobře hrá! jak skvostně vypadal!

Osud Kamily měl mnoho společného s jejím osudem. O, kdyby jen mohla přetnouti gordický uzel svých svnězů a požádati někoho, aby si jí vzal!

Přišla poslední scéna. Kamila, bezadněně zamilovaná do umělce, vrhne se do náruče svého muže, sdělujíc mu, že jest štastna, mohou se nazývati jeho ženou. Vít hrál skvostně a když rozeplal v posledním okamžiku náruče, do které klesla jeho žena, ozval se ohlušující potlesk.

"Jak pěkně hrá!" ozval se hlas blíž Pavlíny. "Víte zajisté", pokračoval, "že jest na mizině. Jeho dluhy jsou ohromné a jeho stará teta zemřela a zanechala vše staršimu synovi. Musí opusťtu Anglii asi za dva dny, a to snad pro vždy."